

# 他是我的“眼睛”，我是他的“嘴巴”

## 天长两位残疾老人相互扶持，一根竹竿牵起四十年友情

滁州天长市西北部的大通镇元通社区，环境优美，景色宜人，民风淳朴。在这个社区的街道上，经常能看到有这样两位老人，一位双目失明，一位聋哑，他们用一根竹竿互相牵扶着在社区买菜、散步、办事。就是用这根不起眼的竹竿，两位老人一牵就是四十年，成为社区传颂的佳话。

■ 王有桥 蔚成斌 记者 胡昊



### 一根竹竿，牵起四十年友情

走在竹竿前面的老人叫李必生，今年86岁，聋哑人；后面的那位老人叫唐加余，今年68岁，双目失明。两位老人现在相邻而居，唐加余住在元通社区的南面，李必生住在社区的西面，相距500米左右。

唐加余50年前眼睛就看不见了，自从年少时认识李必生后，经常拐着拄杖到老李家去串门，帮老李做简单的家务活。到老李家的路他自己也不知道已经走了多少回，现在500米路程老唐虽然看不见，走起来却轻车熟路。

时光荏苒，一转眼40年过去了，李必生的身体状况大不如前，2013年年底，一场重病让他躺在床上躺了近一个月。唐加余知道后，每天都过来陪着他，给他端水拿药。也许是上天眷顾这对老兄弟，李必生的身体很快恢复了。

### 相互扶持，感动周围其他人

“他是我的眼睛，我是他的嘴巴。”老唐坐在凳子上说着这样的话，这可能就是他们四十年友情的真实写照。

他们对对方的行为习惯比较熟悉，形成了默契。“有一次，他到镇上信用社取钱，人家要身份证复印件，无法交流，他和信用社工作人员急起来。后来他来找我，我们一起到信用社去后，我听明白了，就用手势比划给他看。”唐加余说。

“老唐家离我哑巴爷爷家不多远，老唐从小就和他一起玩，一个看不见，一个不会说话，就互相照应。”李必生的侄媳妇刘长华说。两位老人都没有妻妾生子，长期依靠低保和相关补贴维持生活，几乎每个月的月末，他们都会用竹竿相互牵扶着来到镇上的银行提取救助金。

时间久了，银行的工作人员也渐渐地熟悉了他们，每次他们到来时，都会享受到特别的服务。天长市农村商业银行大通支行行长尤树银说：“这两位老同志互相扶持，互相帮助，我们也很感动，每次来，我们大堂经理主动迎接，引导他们坐下来，并且帮助他们办完业务，最后送他们走出大门。”

据元通社区主任赵建祥介绍，如今，两位老人年事已高，他们目前依靠低保、高龄补贴、城乡居民保险、政府帮扶生活。

## 江淮、奇瑞整车销售量重返十强



星报讯(记者 丁林) 为应对日益激烈的汽车市场竞争，江淮、奇瑞主动调整转型，成效逐步显现。记者昨日从省发改委获悉，今年前5个月，江淮、奇瑞整车销售量分列行业第7、9位，重返行业前十位次。

今年安徽省汽车产品销售探底回升。1~5月份，江淮的商用车优势进一步增强，销量规模稳居行业第三。5月份，奇瑞销售整车3.396万

辆，同比增长6.38%，增幅连续两个月在5%以上。

同时，产品附加值明显提升。前4个月，江淮营业收入150亿元，利润5.18亿元，呈现利润总额增幅好于营业收入增幅、营业增幅好于销量增幅的良好态势。奇瑞产品销售结构明显改善，三款新产品艾瑞泽7、E3和瑞虎5的销量占到总销量60%。同时，两个品牌后续新品不断涌现。

省发改委有关负责人分析说，目前汽车市场竞争趋于白热化，安徽汽车企业将致力于提升产品质量、加强品牌建设，我省将加强政策引导，促进企业在产品研发、试验验证平台共享、产品销售服务等方面加强合作，抱团取暖，以节约运营成本，提高资金效率，实现转型发展。



## 强行超车酿祸，多人受伤

星报讯(孟晨 记者 王涛) 6月11日6时50分许，310国道砀山县曹庄路段一大货车强行超车后与迎面驶来的一辆中巴客车相撞，事故造成中巴车上多人受伤。

在事故现场，一辆大货车已停到对面车道，中巴车横在道路中央，两车车头均损毁严重，后面几十米长的刹车痕迹清晰可见。

从现场情况及群众反映来看，大货车驾驶员单某某沿310国道由西向东行驶，当行驶到事发地点时本想超越前面的车辆，可就

在超车时，迎面驶来一辆中巴车。

由于事发突然，两车相撞，因撞击力太大，虽然货车上没有人员被困和受伤，但中巴车上有数名乘客受伤。

救援过程中，消防队员与现场交警决定利用钢丝绳绑在中巴车变形位置，对其进行牵引，然后内外部配合同步进行作业。经过近20分钟的紧张救援，最后一名被困人员终于被救出，并紧急送到120急救车上，被困司机和乘客成功获救。

## 苍鹰折翼高速，民警救下

星报讯(杜磊 记者 王涛) 6月12日下午，六安市交警支队高速二大队民警巡逻至G42沪蓉高速(安徽段)上行线650km附近，发现高速公路右侧护栏处有一移动的黑色物体，遂立即停车查看。

走近一看，原来是一只老鹰！见到有人接近，老鹰不断发出痛苦的尖叫声，民警仔细

一看，老鹰的一只翅膀受伤了。民警戴上手套，慢慢靠近，在降低了老鹰的敌意后，将它抱上了警车。在给老鹰做了简易包扎后，民警联系了金寨县林业部门。

随后赶到的林业派出所民警查看后，初步认定这应该是只苍鹰，属于国家二级保护动物，并立即将它送往动物救助机构。

## 忘拔钥匙，幼儿被困车内

星报讯(江中锋 记者 王涛) 6月13日上午10时许，安庆高速二大队巡逻民警在途经公岭服务区时，一名女子匆匆跑到警车跟前向民警求助，要民警帮忙救救她的孩子。

经了解，女子和丈夫连同两岁的儿子一家三口驱车前往武汉，行至公岭服务区时，丈夫下车方便，女子也紧随其后下车。大意的夫妻俩下车时却忘记拔车钥匙，而独自在车

内玩耍的幼儿在无意间将车门从车内反锁住。此时，车辆已经熄火，门窗也是紧闭的，加之外面又是骄阳似火，车内温度相当高，幼儿开始出现面红耳赤、汗流浹背的状况。

民警立即从服务区修理厂喊来修理工，在没能打开车门的情况下，民警和驾驶员商量之后决定敲碎车窗玻璃，最终成功将车门打开救出被困幼儿。

## 私装警报，惹众怒被围堵

星报讯(刘小川 记者 王涛) 6月13日上午9时许，六安市交警一大队民警接到群众举报称，有一辆轿车在中医院内使用警报，要求民警赶往现场处理。

民警到达现场后发现，群众已经把被举报的轿车团团围住，司机不知去向。经了解，由于驾驶员胡乱使用警报，引起周围群众不满，大家纷纷将其围住，一方面是为了找驾驶

员要个说法，另一方面也是防止其逃窜，驾驶员见情况不妙偷偷溜走了。

了解情况后，民警立刻对比了车辆信息，找出了车主卢某的联系方式并取得联系。5分钟后，车主卢某赶到现场。经查，卢某所驾驶的轿车并未取得警报器使用许可，系非法安装警报器。民警现场将警报器强制拆除，并依法对其处以500元罚款。

